



Слова: Александр
Градский

Печальной будет эта песня
О том, как птицы прилетали,
А в них охотники стреляли,
И убивали птиц небесных.
А птицы падали на землю,
И умирали в час печали,
А в них охотники стреляли
Для развлечения и веселья.
А птицы знали, понимали,
Что означает каждый выстрел,
Но по весне вновь прилетали
К родным лесам у речки
быстрой.
И не могли не возвратиться
К родимой северной округе,
И песню горестной разлуки
Весной веселой пели птицы.
И не могли не возвратиться
К родимой северной округе,
И песню горестной разлуки
Весной веселой пели птицы.
А в них охотники стреляли,
И попадали в птиц не целясь,
И песню скорби и печали
Весной веселой птицы пели.

БЕЛАЯ КУРОПАТКА



Белая куропатка населяет тундру, лесотундру и тайгу, которая чередуется с торфяными и моховыми болотами, где птица чувствует себя очень комфортно.

В России белоснежную куропатку можно увидеть на Камчатке и Сахалине.

БЕЛЫЙ ЖУРАВЛЬ (СТЕРХ)



Стерх гнездится в Тюменской области, а по большей части в Якутии. Зимует в Индии и Китае.

Чрезмерная разборчивость в условиях обитания, затрудняет сохранение стерхов.

Птица избегает присутствия людей, покидая гнездо при приближении человека.

БЕРКУТ



Беркут гнездится в горной местности, но его можно также встретить и на равнинах.

Эти птицы живут вдали от человеческих поселений, преимущественно ведут оседлый образ жизни, живут парами.

Гнездо беркута обычно расположено на соснах, дубах, реже на скалах, как правило, высоко от земли.

ДЛИННОКЛЮВЫЙ ПЫЖИК



Азиатский подвид длинноклювого пыжика обитает на Дальнем Востоке.

Его можно встретить вблизи берегов самого севера Японии, около Сахалина, Курильских островов и до севера Камчатки.

КУДРЯВЫЙ ПЕЛИКАН



В России пеликан гнездится в дельте Волги на оз. Маныч-Гудило, в дельте Терека, на озерах Черном, Большом Белом и Тундровом (на юге Тюменской обл.).

Причиной сокращения численности пеликанов стало уничтожение мест обитания, браконьерство, так же эти птицы очень пугливы, и в таких случаях, бросая гнёзда и птенцов, перебираются на новые места.

Там они уже не успевают вывести потомство.

ЛЕГЕНДА О ПЕЛИКАНЕ

Некогда в цветущей долине Нила древнего Египта наступила страшная засуха.

Стали погибать животные, растения. Цветущая долина вмиг стала превращаться в пустыню.

Умирали от жажды только что вылупившиеся птенцы птицы пеликан.

И тогда, чтобы спасти своих детёнышей, птица пеликан разорвала себе грудь и напоила своей кровью.

С тех пор эта птица стала символом жертвенности и заботы о подрастающем поколении.



МАНДАРИНКА

Мандаринка — птица семейства утиных.



Мандаринка распространена только в Восточной Азии.

В России мандаринка гнездится в Амурской и Сахалинской области, в Хабаровском и Приморском краях.

Зимует в Китае и

ЧЕГРАВА



В России чеграва гнездится в Западной Сибири, на Байкале, в Забайкалье, на юге Витимского плоскогорья, Торейских озёрах.